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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Pål Jonson (M)

2024/25:1102 Svenskt utträde ur Ottawakonventionen

Finland, Estland, Lettland, Litauen och Polen har meddelat att man kommer att 
utträda ur Ottawakonventionen, som förbjuder användandet av antipersonella 
minor.

Kriget i Ukraina har visat att de antipersonella minorna spelar en stor och 
avgörande roll. Sedan 2023 har kriget i Ukraina i huvudsak präglats av 
ställningskrig, där den ryska krigsmakten systematiskt använt sig av taktiken 
köttvågor. Detta är en personalintensiv taktik där lätt infanteri i stora antal och i 
våg efter våg, utan större hänsyn till den egna personalens överlevnad, anfaller 
ukrainska ställningar tills man lyckas bryta igenom. Ukraina nyttjar redan en 
rad olika minor, men antipersonella minor skulle vara synnerligen effektiva mot 
just denna taktik, som används av Ryssland.

Antipersonella minor har också spelat en viktig roll i den misslyckade 
ukrainska motoffensiven 2023. Ryssland var väl förberett på offensiven genom 
omfattande försvarsställningar där minfält gjorde framryckning med 
mekaniserade förband extremt svåra.

Skälet till att Finland, de baltiska länderna och Polen nu utträder ur 
Ottawakonventionen är inte minst att dylika minor bidrar till ett effektivt 
försvar mot den ryska anfallstekniken. Samtliga länder har direktgräns till 
Ryssland och vill vara förberedda på att kunna lägga ut minor om Ryssland helt 
plötsligt skulle rusta längs gränserna och förbereda anfall.

Även om Sverige inte har direktgräns till Ryssland kan landet plötsligt hamna i 
en situation där en rysk framryckning skulle kunna hejdas genom utläggning av 
minor.

Jag vill därför fråga försvarsminister Pål Jonson:

 

Överväger Sverige också att utträda ur Ottawakonventionen, och om inte, 
varför inte?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-28
Besvaras senast
2025-05-07 kl. 12.00
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………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


